
Borås Stad 
Kommunfullmäktige 

2021-12-09 
Motion  

Överför verksamheten Bilpoolen från Tekniska förvaltningen till 
Servicekontoret 

Borås stad har många framtida utmaningar i sina utvecklingsplaner för Borås stad. Det gäller bl.a. 
förtätning av innerstaden, en ny park som ska gå genom hela staden längs viskan. Dessutom måste 
Borås stad också arbeta med att analysera och minimera riskerna för översvämningar i staden på 
grund av de ändrade förutsättningarna i vårt globala klimat. I detta arbete kommer tekniska 
förvaltningen att spela en viktig nyckelroll. För att klara av alla nya utmaningar i framtiden måste 
tekniska förvaltningen prioritera och förstärka sina kärnverksamheter som kommunfullmäktige har 
givit förvaltningen i uppdrag och att ansvara för. 

Verksamheten med bilpoolen statades upp 2007. Tidigare hade i stort sätt alla förvaltningar egna 
bilar med en låg utnyttjande grad. Detta problem ansåg man skulle elimineras genom en gemensam 
bilpool. Ett gemensamt beslut fattades att detta skulle skötas av tekniska förvaltningen. 
Servicekontoret sköter all administration gällande leasingen och kontakterna med bilfirmorna i den 
rådande organisationen av bilpoolen. 

Servicenämnden utför idag tjänster inom teknik, service och administration på uppdrag av 
Kommunstyrelsen, Borås stads övriga nämnder samt de kommunala bolagen. Dessutom äger och 
administrerar Servicenämnden merparten av kommunens maskin- och fordonspark. 

Då större delen av det administrativa och ekonomiska arbetet med bilpoolen sköts redan av 
servicekontoret ter sig en överflyttning av ansvaret för bilpoolen från Tekniska förvaltningen till 
Servicekontoret mest naturlig, både ur ett ekonomisk och funktionellt perspektiv 

Sverigedemokraterna föreslår Kommunfullmäktige besluta,  

Att  kommunstyrelsen uppdras att tillsammans med berörda nämnder och bolag utreda 
möjligheten att genomföra den i motionen föreslagna överflyttningen av bilpoolen från 
tekniska förvaltningen till servicekontoret. 

För Sverigedemokraterna,  

Olle Engström (SD) 
Ledamot, Kommunfullmäktige 

Bilaga till § 200 Anmälningsärenden



 
Björn Malmqvist (SD) 
Ersättare, Kommunfullmäktige 
 
Andreas Exner (SD) 
Kommunalråd 
 
 



Motion Kommunfullmäktige 
2021‐12‐09 

Upptäck övergreppsbilder på barn på stadens datorer 

Ett stort antal barn, både runt om i världen och här i Sverige, utsätts dagligen för sexuella övergrepp. 

Mörkertalet är stort. Forskning visar att så många som ett av fem barn utsätts för sexuella övergrepp. 

Vuxenvärlden och samhället behöver mobilisera för att hitta de barn som utsätts och sätta in 

åtgärder för att så långt det är möjligt förebygga dessa brott. 

I en rapport från Nationellt Kunskapscentrum Barnafrid konstateras att barn som utsatts för sexuella 

övergrepp på nätet påverkas lika allvarligt som barn som utsätts av en fysiskt närvarande förövare. 

Det slås också fast att de barn som mår allra sämst är de som vet om att övergreppet dokumenterats 

och att förövaren spridit bilderna. Det är inte rimligt ifall datorer inom Borås Stad eller övrig offentlig 

sektor kan användas för att konsumera eller sprida detta material utan att handlingen detekteras och 

individen kan lagföras. 

Trots att de flesta svenska arbetsplatser har webfilter, som blockerar tillgång till kända websidor med 

dokumenterade sexuella övergrepp på barn, hanterar i genomsnitt 1 person på 500 anställda 

övergreppsmaterial på sin arbetsdator, enligt NetClean‐rapporten 2018.  

Att ha ett system för att detektera barnpornografibrott är ett komplement till eventuella 

registerutdrag som enbart visar bakgrund, medan detektionsverktyg ger en realtidsindikation på ett 

sexuellt intresse för barn som kan utredas av polis. Att använda tillgänglig teknik för att upptäcka 

konsumtion av sexuellt övergreppsmaterial är ett sätt att bidra till att fler utsatta barn får hjälp och 

det stora mörkertalet minskas.  

Inom offentlig sektor har bland annat Regeringskansliet, Trafikverket, Region Stockholm och 

Göteborgs Stad installerat programvara som säkerställer att övergreppsmaterial på barn inte kan 

hanteras obemärkt på datorer inom deras verksamheter.  

Kommunfullmäktige föreslås besluta 

‐ Att kommunstyrelsen får i uppdrag att säkerställa att programvara som detekterar material 

som klassificerats som sexuellt övergreppsmaterial som beskrivits ovan skyndsamt installeras 

inom Borås Stad och samtliga kommunala bolag 

‐ Att rutiner och riktlinjer för att upptäcka och förebygga denna typ av brott ses över 

Annette Carlson (M) 

Bilaga till § 200 Anmälningsärenden



Fråga till Tekniska Nämndens ordförande Jan Idehed (C) 

Gäller landskapslagar åter i Sverige? 


Vid Kommunfullmäktiges sammanträde 210429 ställde jag bland annat följande fråga till Jan 
Idehed.


Vilka krav har ställts på företaget som valt att etablera sig med elsparkcykelverksamhet i Borås?


Frågan besvarades inledningsvis med följande: Citat: ”Vi har inte från stadens sida något lagstöd 
att förbjuda etableringen av elsparkcyklar från ett företag som önskar göra detta”


En följdfråga från mig för att säkerställa att jag uppfattat det första svaret korrekt gällande just 
detta,  besvarades med: Citat: ”Vi har inte rätt att säga nej till ett företag som önskar etablera 
uthyrning av elsparkcyklar.”


Tekniska Nämnden i Kungsbacka beslutade i November att säga nej till det företag som ville 
etablera uthyrning av elsparkcyklar i denna stad. 


Med anledning av ovanstående frågar jag Jan Idehed.


Har en svensk kommun laglig rätt att säga nej till etablering av elsparkcyklar?


Om ja, varför besvarades mina mina frågor om detta nekande vid kommunfullmäktiges 
sammanträde 29/4 ?


Om nej, hur är det då möjligt att andra kommuner fattar beslut som innebär just ett nej till detta?


Magnus Sjödahl KD 


Bilaga till § 202 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Till Kommunfullmäktiges sammanträde 2021-12-09 

Fråga om brandskydd till Sociala omsorgsnämndens ordförande Yvonne 
Persson (S) 

Sociala omsorgsnämnden har det yttersta ansvaret för våra brukares säkerhet på gruppbostäder för 
LSS och socialpsykiatrins boenden. Södra Älvsborgs Räddningstjänstförbund har efter tillsyn av våra 
gruppbostäder beslutat om flera förelägganden om åtgärder. Föreläggandena sträcker sig flera år 
tillbaka i tiden och fastslår att brandskyddet i byggnaderna inte är tillräckliga. Om nivån på 
brandskyddet inte höjs kommer Räddningstjänsten vid framtida inspektioner inte längre tillåta att 
brukare som är sängliggande, rörelsehindrade eller på andra sätt bedöms vara svårutrymda, bo på 
våra gruppboenden.  

Det är bråttom och jag är väldigt orolig för säkerheten för våra brukare. 

I Moderaternas och Kristdemokraternas alternativa budgetförslag fanns det tillräckligt med pengar 
att åtgärda brandskyddet i våra gruppboenden. Men när kommunfullmäktige beslutade om Borås 
Stads budget för 2022 bifölls MittS budget med stöd av Västerpartiet där brandskyddet inte är 
prioriterat.  

Med anledning av detta ställer jag nu följande frågor till sociala omsorgsnämndens ordförande; 

1. Är ordföranden och sociala omsorgsnämndens bedömning att det bristande brandskyddet
inte är akut och kan vänta upp till fem år innan brandskyddsnivån höjs?

2. Anser Sociala Omsorgsnämndens ordförande att det görs tillräckligt för att säkerställa att
brandskyddet uppfyller kraven vid en brand?

Hasse Ikävalko (M) 

Bilaga till § 202 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Borås Stad 
Kommunfullmäktige 

Fråga 
2021-12-09 

Fråga till ansvarigt Kommunalråd –Skydd utanför sitt hem 

Insatser inom Socialtjänsten för barn och unga ska göras i samförstånd med den unge och hens 
vårdnadshavare enligt Socialtjänstlagen (SOL). - Vården är frivillig. I vissa fall kan det innebära att 
Socialnämnden ansöker om att en minderårig ska vårdas mot sin eller vårdnadshavarnas vilja. - Detta 
sker med stöd av LVU - Lag om vård av unga 

De omständigheter som krävs för vård enligt LVU är huvudsakligen beroende på två orsaker: 

(§ 2 LVU) ”Vård ska beslutas om det pga fysisk eller psykisk misshandel, otillbörligt utnyttjande,
brister i omsorgen eller något annat förhållande i hemmet finns en påtaglig risk för att den unges
hälsa eller utveckling skadas.”

(§ 3 LVU) ”Vård skall också beslutas om den unge utsätter sin hälsa eller utveckling för en påtaglig
risk att skadas genom missbruk av beroendeframkallande medel, brottslig verksamhet eller något
annat socialt nedbrytande beteende.”

Det som ska vara avgörande vid tillämpningen av LVU är vad som är bäst för barnet. 

Det har under senare tid framkommit att IFO i sitt arbete och sina rutiner i vissa fall ger stöd direkt till 
familjen där minderåriga utsätts för upprepat våld i hemmet. Detta på grund av att man anser att det 
bästa ur ett barnperspektiv är att vara kvar i det egna hemmet. IFO i Borås stad väljer i vissa fall bort 
att tillämpa (LVU) där det finns lagliga skäl att ge barnet skydd utanför det egna hemmet -Detta 
systemfel får till följd att vissa misshandlade barn i Borås inte får ta del av ett lagstadgat skydd. 

Med anledning av ovan har jag följande fråga till ansvarigt Kommunalråd: 

- Hur tänker ni säkerställa att IFO:s arbetssätt innebär att minderåriga barn i Borås stad som
utsätts för upprepat psykiskt och fysiskt våld i hemmet får skydd utanför sitt hem?

För Sverigedemokraterna, 

Maria Lindgren (SD) 
Ersättare, Kommunfullmäktige 

Bilaga till § 202 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Protokollsanteckning 
Kommunstyrelsen 

Borås Stad 
KC1 Förlängning av styrdokument 2021 

Bilaga till § 203 Förlängning av styrdokument 2021



Protokollsanteckning Kommunstyrelsen 
2021-11-08 

PROTOKOLLSANTECKNING 

KU1 - Ej verkställda gynnande biståndsbeslut t.o.m. 30 juni 2021 

Allianspartierna i Borås, Moderaterna och Kristdemokraterna, konstaterar att det fortfarande råder 
brist på boendeplatser för LSS i Borås Stad. I rapporten som nu läggs fram till Kommunstyrelsen är 
det flera ärenden om bostad med särskild service för vuxna enligt LSS som ännu inte har kunnat 
genomföras p.g.a. brist på bostad. Det innebär att vi som kommun inte klarar det lagstadgade 
uppdrag som är givet oss.  

Borås Stad betalade 2017 ut viten för ej verkställda beslut inom LSS om drygt 400 000 kronor, under 
2018 blev det ytterligare 200 000 kronor.  

Vi vill påtala att tillräckligt antal boendeplatser hade funnits i Borås om externa utförare hade tillåts 
erbjuda bostäder via LOV eller ramavtalsupphandling. Det är beklagligt att styret i staden (S, MP, C 
och L) inte gör tillräckligt för att åtgärda bristen på boendeplatser. 

Allianspartierna i Borås 

Moderaterna  Kristdemokraterna 

Annette Carlson  Niklas Arvidsson  

Bilaga till § 205 Rapportering av ej verkställda gynnande biståndsbeslut t.o.m. 30 juni 2021



Protokollsanteckning 
Kommunstyrelsen 

Borås Stad 
E2 Anslagsframställan Sörmarkslidens LSS 

Bilaga till § 207 Anslagsframställan Sörmarkslidens LSS, Bankbudet 5, Borås
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